说明书摘要

本实用新型提供一种旋转式鱼卵孵化装置，包括圆柱形孵化桶和设置在所述圆柱形孵化桶内的旋转机构，所述旋转机构包括旋转轴和与所述旋转轴可拆卸连接的孵化架，所述旋转轴顶部连接变频电机；所述孵化架结构包括筛网，所述筛网在所述旋转轴和所述变频电机的带动下可在所述圆柱形孵化桶内变速转动；所述筛网上方和下方设有若干个格挡板，其中，所述上方格挡板围绕所述旋转轴和所述筛网的连接孔均匀布置，并且所述上方格挡板与所述连接孔的切线平行；所述下方格挡板沿所述连接孔向所述孵化架外周呈辐射状布置。本实用新型结构简单，可根据不同鱼卵的密度调节变频电机进而调节筛网转速，可适用于多种鱼卵孵化，应用范围广。
摘要附图
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权利要求书

1、一种旋转式鱼卵孵化装置，其特征在于，包括圆柱形孵化桶和设置在所述圆柱形孵化桶内的旋转机构，所述旋转机构包括旋转轴和与所述旋转轴可拆卸连接的孵化架，所述旋转轴顶部连接变频电机；所述孵化架结构包括筛网，所述筛网在所述旋转轴和所述变频电机的带动下可在所述圆柱形孵化桶内变速转动；所述筛网上方和下方设有若干个格挡板，其中，所述上方格挡板围绕所述旋转轴和所述筛网的连接孔均匀布置，并且所述上方格挡板与所述连接孔的切线平行；所述下方格挡板沿所述连接孔向所述孵化架外周呈辐射状布置。
2、根据权利要求1所述的一种旋转式鱼卵孵化装置，其特征在于，所述旋转轴和所述孵化架的可拆卸连接方式具体为：所述旋转轴底部设有外螺纹；所述孵化架结构还包括空心支杆，所述空心支杆内部设有与所述外螺纹相匹配的内螺纹，所述空心支杆顶部连接所述筛网；组装时，所述旋转轴底部穿过所述空心支杆并旋紧即可。
3、根据权利要求1所述的一种旋转式鱼卵孵化装置，其特征在于，所述上方格挡板与其对应的所述连接孔切线之间的垂直距离为5~10mm。

4、根据权利要求1所述的一种旋转式鱼卵孵化装置，其特征在于，所述下方格挡板沿顺时针方向与所述筛网呈45°设置。

5、根据权利要求1或4所述的一种旋转式鱼卵孵化装置，其特征在于，所述下方格挡板的长度与所述筛网的半径相同。
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一种旋转式鱼卵孵化装置

技术领域
本实用新型属于鱼类养殖技术领域，具体涉及一种旋转式鱼卵孵化装置。
背景技术
随着水产养殖业的不断发展，鱼类的人工繁殖技术越来越受到人们的关注，因为其是产量的重要影响因素。在人工繁殖技术中，鱼类受精卵的孵化环节尤为重要，孵化桶在水产养殖中是极为常见的装置，但是孵化桶大多数利用水流将鱼卵不停的浮动直至孵化，这样会造成水源的浪费，并且孵化效率不高。

发明内容
针对现有技术存在的问题，本实用新型提供一种节约水资源且孵化效率较高的旋转式鱼卵孵化装置。本实用新型的技术方案为：
一种旋转式鱼卵孵化装置，包括圆柱形孵化桶和设置在所述圆柱形孵化桶内的旋转机构，所述旋转机构包括旋转轴和与所述旋转轴可拆卸连接的孵化架，所述旋转轴顶部连接变频电机；所述孵化架结构包括筛网，所述筛网在所述旋转轴和所述变频电机的带动下可在所述圆柱形孵化桶内变速转动；所述筛网上方和下方设有若干个格挡板，其中，所述上方格挡板围绕所述旋转轴和所述筛网的连接孔均匀布置，并且所述上方格挡板与所述连接孔的切线平行；所述下方格挡板沿所述连接孔向所述孵化架外周呈辐射状布置。

进一步地，所述旋转轴和所述孵化架的可拆卸连接方式具体为：所述旋转轴底部设有外螺纹；所述孵化架结构还包括空心支杆，所述空心支杆内部设有与所述外螺纹相匹配的内螺纹，所述空心支杆顶部连接所述筛网；组装时，所述旋转轴底部穿过所述空心支杆并旋紧即可。

进一步地，所述上方格挡板与其对应的所述连接孔切线之间的垂直距离为5~10mm。

进一步地，所述下方格挡板沿顺时针方向与所述筛网呈45°设置。

进一步地，所述下方格挡板的长度与所述筛网的半径相同。
本实用新型的优点和有益效果为：本实用新型结构简单，可根据不同鱼卵的密度调节变频电机进而调节筛网转速，可适用于多种鱼卵孵化，应用范围广。并且将旋转轴与孵化架设计为可拆卸连接方式，方便携带。此外，本实用新型彻底解决了鱼卵孵化中水源的浪费问题。
附图说明
图1为本实用新型的一种结构示意图。
图2为本实用新型的旋转机构的结构示意图，其中2-1为旋转轴的结构示意图，2-2为孵化架的结构示意图。

图3为本实用新型的旋转孵化架的结构示意图。

图1~3中，1-圆柱形孵化桶，2-旋转轴，3-变频电机，4-筛网，5-上方格挡板，6-下方格挡板，7-旋转轴和筛网连接孔，8-旋转轴底部外螺纹，9-空心支杆。
具体实施方式

在本发明的描述中，需要说明的是，术语‘上’、‘下’、‘顶部’、‘底部’、‘内’、‘外’等指示的方位或位置关系为基于附图所示的方位或位置关系，仅是为了便于描述本发明和简化描述，而不是指示或暗示所指的装置或元件必须具有特定的方位、以特定的方位构造和操作，因此不能理解为对本发明的限制。

下面结合附图和具体的实施例对本实用新型做进一步详细说明，所述是对本实用新型的解释而不是限定。
如图1和2所示，本实用新型提供一种旋转式鱼卵孵化装置，包括圆柱形孵化桶1和设置在所述圆柱形孵化桶1内的旋转机构，所述旋转机构包括旋转轴2和与所述旋转轴2可拆卸连接的孵化架，所述旋转轴2底部设有外螺纹8；所述旋转轴2顶部连接变频电机3，目前市售的变频电机可选性很多，能保证转速在50~150rpm范围内可调的变频电机都可以应用于本实用新型，在进行鱼卵孵化时必须保证旋转轴的低速旋转，不能采用功率太高的变频电机，否则鱼卵在高速中容易破损。

所述孵化架结构包括筛网4和空心支杆9，所述筛网4在所述旋转轴2的带动下可在所述圆柱形孵化桶1内变速转动；所述筛网4上方和下方设有若干个格挡板，其中，所述上方格挡板5围绕所述旋转轴2和所述筛网4的连接孔7均匀布置，并且所述上方格挡板5与所述连接孔7的切线平行，并且所述上方格挡板与其对应的连接孔切线之间的垂直距离为5~10mm，具体可根据孵化桶的大小调节，上方格挡板的作用是利用类似于剪切力作用将鱼卵推向筛网的外周；所述下方格挡板6沿所述连接孔7向所述孵化架外周呈辐射状布置，其作用是加速水流推动。所述筛网孔需小于所孵化鱼种的鱼卵卵径，本实用新型针对所有脱粘鱼卵和非粘性鱼卵，所以网孔孔径要随鱼卵种类变化。所述空心支杆9内部设有与所述外螺纹8相匹配的内螺纹，所述空心支杆9顶部焊接有所述筛网4；组装时，将旋转轴2底部穿过空心支杆9并旋紧即可。

此外，所述下方格挡板6的长度与所述筛网4的半径相同，所述下方格挡板6沿顺时针方向与所述筛网4呈45°设置，可以保证在旋转过程中将圆柱形孵化桶1内的水向上冲起，便于使鱼卵处于浮动状态，避免缺氧导致死卵。

本实用新型在使用时，将旋转轴和旋转孵化架组装好后放入孵化桶，然后将旋转轴连接变频电机（事前需要利用普通升降装置将变频电机固定好），在孵化桶中加水至超过筛网5-10cm，即方便鱼卵的孵化，又可随时观察鱼卵的受精情况），然后将需要处理的脱粘鱼卵放入筛网，筛网孔小于鱼卵卵径，开启变频电机，旋转轴带动筛网旋转，下方格挡板随着旋转将水浮起，将鱼卵分离并不停浮动，上方格挡板会将由于旋转集中于中心的鱼卵推到外周，待鱼卵孵化后停止运行本装置。本实用新型可以适用于鲟鱼、裂腹鱼等处理后受精卵为呈非粘性的鱼类的孵化。

上述说明示出并描述了本实用新型的优选实施例，但如前所述，应当理解实用新型并非局限于本文所披露的形式，不应看作是对其他实施例的排除，而可用于各种其他组合、修改和环境，并能够在本文所述实用新型构想范围内，通过上述教导或相关领域的技术或知识进行改动。而本领域人员所进行的改动和变化不脱离实用新型的精神和范围，则都应在实用新型所附权利要求的保护范围内。
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