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国家知识产权局专利局:

申请人收到贵局于2019年07月17日就题述专利申请2016108094580发出的第二次审查意见通知书，经过仔细分析，申请人对做出如下意见陈述：
一、本申请权利要求1相对于对比文件1至少具有下述区别技术特征：
（1）移动终端发送包含所述移动终端位置信息的代理请求至所述总控制器。

由此可见，本申请所要解决的技术问题在于：从代理服务器距移动终端的距离以及优选实际可用处理能力代理服务器两个因素考虑，选择选择全局最优移动代理服务器。

2、本申请权利要求1在对比文件1公开的基础上并不能从对比文件2中获得任何技术启示，具体理由如下：
在审查意见中，审查员认为，对比文件2所公开的基于空间位置的动态分组调度算法，与本申请所要解决的技术问题相同（详见审查意见正文第2页关于权利要求1的评述部分）。申请人对此持有不同意见。
仔细分析对比文件2可以发现，其所要解决的技术问题在于：根据空间数据地理位置的相关性将空间数据集划分为多个空间数据子集，每个子集对应一个空间数据服务器组，并根据访问热度将空间数据服务器进行动态分组，实现空间数据服务器集群的负载均衡。非常明显，对比文件2中是根据空间数据地理位置的相关性将空间数据集划分为多个空间数据子集，这就表明，对比文件2是通过对代理系统进行区域划分，并且在划分区域内实现负载均衡。也就是说，对比文件2的技术要点在于：如何划分区域以达到负载均衡的目的，利于当原来划分区域内的服务器不能满足该区域内移动终端的需求时，又会重新划分区域来调整和满足服务器与移动终端需求之间的关系。
但是对于本申请而言却不然。首先，本申请是基于一种三层网络结构的方式来实现数据传送、转换，若涉及区域划分，那也是一种物理划分状态，这种结构下并不依赖于数据处理方式下的区域划分，在特定的网络结构区域内，根部不会涉及到区域划分的计算；其次，本申请获取移动终端的位置的目的也不在于对移动终端所在区域进行划分和相应的区域内数据处理，事实上，在本申请说明书中明确记载：“一般情况下，移动代理服务器到移动终端的距离，与移动终端到移动代理服务器的路由跳数是成正比的。移动代理服务器与移动终端的距离短，则移动终端到移动代理服务器的路由跳数少，网络延迟时间短，网络状态好，传输速度较快，不容易发生网络拥塞和数据丢包，服务更加稳定和可靠”，由此可见，本申请中是通过计算当前移动终端与服务器之间的距离的方式，来选择距离最短的服务器来做为最优服务器选择因素之一。

很显然，本申请上述区别技术特征（1）并没有被对比文件1所公开，本申请所要解决的技术问题与对比文件1也不相同。
此外，从功效上来说，本申请权利要求1在所述移动代理系统20内，为了方便管理数量庞大、部署广泛的移动代理服务器，移动代理系统设计了三层的网络层次结构，在所述移动代理系统20的三层网络层次结构中，能够在移动代理数量发生变化或者网络拓扑结构发生变化时，快速地调整个移动代理的层次结构和区域划分，即，在移动代理网络拓扑结构和移动代理服务器数量发生变化时，不会影响移动终端对移动代理的正常访问。由此可见，本申请获得了对比文件1、对比文件2所不具备的有益效果。因此，本申请提供了一种技术构思不同的技术方案，且权利要求1所保护的技术方案相对现有技术具有显著的进步。

3、结论

综上，本发明权利要求1所申请保护的技术方案，具有突出的实质性特点和显著的进步，具备创造性，符合专利法第22条第3款的规定。

二、权利要求2～7符合专利法第22条第3款规定的创造性
作为直接或间接引用独立权利要求1的从属权利要求，在权利要求1具有创造性的条件下，从属权利要求2～7也应当具有创造性，符合专利法第22条第3款规定的创造性。

敬请审查员在考虑上述意见陈述后能加快审查程序，批准本申请为发明专利为盼。如果本次意见陈述不能说服审查员授予本申请专利权，恳请审查员再次给予答复机会。最后，衷心感谢审查员的用心审查。
此致
衷心的感谢！
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