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尊敬的国家知识产权局专利审查老师，您好！
非常感谢您对申请号为201910259963.6的专利的审查，申请人仔细阅读了2020年12月03日发出的第一次审查意见通知书，针对第一次审查意见通知书中指出的问题做如下陈述。

关于您对本申请的复审意见通知书，您提出权利要求1不具备专利法第22条第3款规定的创造性。申请人有不同的看法。具体意见陈述如下：
一、意见陈述

1、权利要求1相对对比文件1具有创造性，具体如下：

本申请是为了解决现有的称重装置都为固定大小，当体积较小点的牲畜在称重装置内部时，会出现应激乱窜的现象，从而影响称重的精确性的技术问题；
对比文件1是为了解决目前的活体猪出场售卖时，完全依靠人工称重、装车，过程混乱，需要消耗大量的时间和人力，非常不适合现代养殖业的发展的技术问题。本申请相比于对比文件1是针对不同种类、不同体积的牲畜进行称重，因此，对比文件1与本申请要解决的技术问题不同，对比文件1不能作为本申请的对比文件。

对比文件1是通过在称重笼上设置电阻应变片式的数字式称重传感器，通过将该数字式称重传感器设置于笼体和驱动装置的连接位置，利用称重笼将猪从称重平台转运到装车平台的过程中，自动对笼内猪进行称重，并将该猪的重量等信息传递给中控系统进行记录和统计，实现了称重自动化，与现有的养猪场，活猪出场售卖时，需要大量的人工控制活猪进行称量，既不精确，又耗时耗力，严重的降低了养猪场的效率，提高了人力成本；利用自动机械机构，将生猪出栏、称重、转运、装车流程化操作，自动识别、自动称重、自动传送数据、自动记录、自动存储，仅仅需要数个人工，就可以快速、高效、准确、安全的完成过去需要十数人才能完成的工作，而且所需花费的时间短，可以极大的提高生猪出栏的效率，降低养殖场的人力成本，提高养殖场的整体经济效益。而本申请是通过设置第三支撑板、输送辊、电机、第一拉绳、拉力传感器和第二拉绳，人们可通过电机控制按键控制电机顺时针或逆时针转动，电机在顺时针或逆时针转动的过程中会带动第一拉绳上升或下降，操作工得到本称重装置未称牲畜时的自重，然后将牲畜放在第一支撑板上的重量减去这个自重即可得到牲畜的重量，保障了本装置称量的精确性，同时在第四支撑板的顶部嵌设了太阳能电板，可将太阳能转化为电能，并储存在蓄电池内，有效提高了太阳能的利用率，降低了对市电的损耗，且可使操作工在任何情况下都能更好的使用，为操作的工人称量工作带来极大的便利。因此，本申请相比与对比文件1的技术方案存在本质上的区别。

对比文件2的该测定装置包括外框、内框、护栏、夹紧组件、传感器、夹紧驱动组件和门，外框为固定框，内框为称体框，内框设置在外框中，外框和内框之间只采用个传感器连接，传感器的位置可以根据需要设置。而本申请是在电机的输出轴缠绕有第一拉绳，所述第一拉绳从输送辊的外表面绕过，且第一拉绳的末端通过拉力传感器连接有第二拉绳；通过电机控制按键控制电机顺时针或逆时针转动，电机在顺时针或逆时针转动的过程中会带动第一拉绳上升或下降，人们得到本称重装置没称牲畜时的自重，然后将牲畜放在第一支撑板上的重量减去这个自重即可得到牲畜的重量，保障了本装置称量的精确性。因此，本申请与对比文件2的称重方式存在本质上的区别，所以对比文件2无法给予本申请技术启示。

对比文件3是在盖板外表面的顶部设有太阳能电板，盖板外表面右侧的中端设有锁扣，防护笼外表面的右侧通过合页与防护门连接，防护门外表面的左上端设有扬声器，防护门外表面的上端设有显示器，显示器外表面的下端设有控制器，防护门外表面右侧的中端设有密码锁，太阳能电板与逆变器电连接，逆变器与蓄电池电连接，所述蓄电池与压力传感器和控制器电连接。而本申请是在第四支撑板底部的左端固定连接有电池盒，电池盒的内腔固定连接有蓄电池，且电池盒左侧的中端开设有充电插孔，可为蓄电池进行充电，同时第四支撑板的底部通过加强杆与第二支撑板左侧的上端连接，且加强杆的数量为两个，两个加强杆分别固定连接于第二支撑板左侧的前后两端，第四支撑板的顶部嵌设有太阳能电板，可将太阳能转化为电能，并储存在蓄电池内，有效提高了太阳能的利用率，降低了对市电的损耗，且可使人们在任何情况下都能更好的使用，为人们的称量工作带来极大的便利。

由此可见，本申请与对比文件3中太阳能电池板的设置方案存在本质上的区别，且在本领域中，太阳能电池板与蓄电池和用电单位之间的具体连接方式为本领域常见的技术方案，所以，对比文件3并不能给予本申请技术启示。
因此，权利要求1相对于对比文件1、对比文件2、对比文件3以及公知常识的结合是具有突出的实质性特点和显著的进步，符合专利法第22条第3款规定的创造性，同时，本申请的从属权利要求均是在权利要求1的基础上进行引出的，所以亦符合专利法第22条第3款规定的创造性。
申请人希望，上述说明能够有助于澄清审查员所指出的问题。如有不妥或欠周之处，敬请指正，申请人愿意以最大的诚意积极配合审查员的工作，以加快审查进程。审查员也可以直接与申请人联系，以便申请人能够及时答复。

最后，申请人对审查员认真细致的工作再次表示由衷的感谢。
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