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说    明    书    摘    要
本实用新型公开了一种旋转直贴杯，包括内杯体、外杯体，所述内杯体位于所述外杯体内部，所述内杯体的杯沿抵接在所述外杯体的杯沿之上，所述外杯体能够在所述内杯体外旋转，所述内杯体的底部设置有凸起部，所述外杯体的底部抵接在所述凸起部之上；所述外杯体的内壁与内杯体的外壁相贴合。所述外杯体上开设有镂空部，所述镂空部上覆盖有可撕开的覆盖区。内杯体的底部设置有凸起部，所述外杯体的底部抵接在所述凸起部之上。实用新型因采用了内杯体和外杯体双层中空结构，增加了纸杯的厚度，提升了纸杯的强度，让使用者在使用时具有更好的握感；当盛装热水或热饮时，由于其双层结构，能延缓和降低杯体内温度的传递，提高实用性和体验感。
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1．一种旋转直贴杯，包括内杯体（1）、外杯体（2），所述内杯体（1）位于所述外杯体（2）内部，所述内杯体（1）的杯沿抵接在所述外杯体（2）的杯沿之上，所述外杯体（2）能够在所述内杯体（1）外旋转，
其特征在于：
所述内杯体（1）的底部设置有凸起部（5），
所述外杯体（2）的底部抵接在所述凸起部（5）之上；
所述外杯体（2）的内壁与内杯体（1）的外壁相贴合。
2．根据权利要求1所述的一种旋转直贴杯，其特征在于：所述外杯体（2）上开设有镂空部（3）。
3．根据权利要求2所述的一种旋转直贴杯，其特征在于：所述镂空部（3）上覆盖有可撕开的覆盖区（4）。
4．根据权利要求3所述的一种旋转直贴杯，其特征在于：所述外杯体（2）上的镂空部（3）开设有多个。
权   利   要   求   书

1
一种旋转直贴杯
技术领域
本实用新型涉及杯子技术领域，尤其涉及一种新型旋转直贴杯。
背景技术
纸杯作为一种盛物用的器具，日常中应用场景十分广泛，平常主要用于盛装饮用水。其可以盛装冷饮，如纯净水、果汁等，也可盛装热饮，如茶水、奶茶等，还可以盛装干货，如爆米花、鸡块等零食。
现有技术中，目前市面上销售、使用的纸杯通常是单层的，造型普通，设计感差，且目前的单层纸杯在盛装热水或热饮时，直接握着纸杯会十分烫手，温度过高时还可能造成烫伤，使用体验感极差。同时，纸杯作为一款多场景、高频次使用的产品，对于使用者完全无趣味性可言，降低了消费者的使用体验感。
实用新型内容
本实用新型的目的在于解决背景技术中所提出的技术问题，提出一种新型旋转直贴杯。为实现上述目的，本实用新型提供如下技术方案：
[bookmark: _Hlk165563840]一种旋转直贴杯，包括内杯体、外杯体，所述内杯体位于所述外杯体内部，所述内杯体的杯沿抵接在所述外杯体的杯沿之上，所述外杯体能够在所述内杯体外旋转，所述内杯体的底部设置有凸起部，所述外杯体的底部抵接在所述凸起部之上；所述外杯体的内壁与内杯体的外壁相贴合。
作为本实用新型的进一步优选技术方案，所述外杯体上开设有镂空部，所述镂空部上覆盖有可撕开的覆盖区。
作为本实用新型的进一步优选技术方案，所述内杯体的底部设置有凸起部，所述外杯体的底部抵接在所述凸起部之上。
作为本实用新型的进一步优选技术方案，所述镂空部可开设多个。
作为本实用新型的进一步优选技术方案，所述外杯体上的镂空部优选为圆形或者卡通形状。
与现有技术相比，本实用新型的有益效果是：
（1） 本实用新型提供的一种旋转直贴杯，因采用了内杯体和外杯体双层结构，增加了纸杯的厚度，提升了纸杯的强度，让使用者在握杯时，纸杯不易凹陷，使用时具有更好的握感。
（2） 本实用新型提供的旋转直贴杯，当盛装热水或热饮时，由于其双层结构，能进一步延缓和降低杯体内温度的传递，不会使使用者产生烫手的不适感，大大提高产品的实用性和安全性。
（3） 本实用新型进一步的技术效果还在于，本实用新型提供的旋转直贴杯，外杯体能够在所述内杯体外旋转，与传统纸杯相比，增加了纸杯的设计感和可玩性，提升了产品的趣味性和体验感。
（4） 本实用新型进一步的技术效果还在于，本实用新型提供的旋转直贴杯，在外杯体上的镂空部上还设置有可撕开的覆盖区，当使用者在撕开覆盖区时，发现通过外杯体上的镂空部看到内杯体上印有的包括但不限于的可爱的图形或者潮流提示语或者趣味谜语或者趣味小游戏等标志性内容时，进一步增加了使用者的惊喜感，提升了消费者的购买意愿和使用者的食用体验。
附图说明
下面结合附图和实施例对本实用新型进一步地说明：
图1为本实用新型一种实施例的横截面的结构示意图；
图2为本实用新型一种实施例中外杯体的结构示意图；
图3为本实用新型一种实施例中外杯体的结构示意图；
图4为图3中A处的放大结构示意图。
附图标记：1、内杯体；2、外杯体；3、镂空部；4、覆盖区；5、凸起部。
具体实施方式
本部分将详细描述本实用新型的具体实施例，本实用新型之较佳实施例在附图中示出，附图的作用在于用图形补充说明书文字部分的描述，使人能够直观地、形象地理解本实用新型的每个技术特征和整体技术方案，但其不能理解为对本实用新型保护范围的限制。
在本实用新型的描述中，需要理解的是，涉及到方位描述，例如上、下、前、后、左、右等指示的方位或位置关系为基于附图所示的方位或位置关系，仅是为了便于描述本实用新型和简化描述，而不是指示或暗示所指的装置或元件必须具有特定的方位、以特定的方位构造和操作，因此不能理解为对本实用新型的限制。
在本实用新型的描述中，大于、小于、超过等理解为不包括本数，以上、以下、以内等理解为包括本数。如果有描述到第一、第二只是用于区分技术特征为目的，而不能理解为指示或暗示相对重要性或者隐含指明所指示的技术特征的数量或者隐含指明所指示的技术特征的先后关系。
本实用新型的描述中，除非另有明确的限定，设置、安装、连接等词语应做广义理解，所属技术领域技术人员可以结合技术方案的具体内容合理确定上述词语在本实用新型中的具体含义。
请参阅本申请的说明书附图，本实用新型提供如下技术方案：
[bookmark: _Hlk165566452]一种旋转直贴杯，包括内杯体1、外杯体2，所述内杯体1位于所述外杯体2内部，所述内杯体1的杯沿抵接在所述外杯体2的杯沿之上，所述外杯体2能够在所述内杯体1外旋转，所述内杯体1的底部设置有凸起部5，所述外杯体2的底部抵接在所述凸起部5之上；所述外杯体2的内壁与内杯体1的外壁相贴合。
进一步的，所述外杯体2上开设有镂空部3，所述镂空部3上设置有可撕开的覆盖区4。
进一步的，所述所述外杯体2上的镂空部3开设有多个。
进一步的，所述外杯体2上的镂空部3为可为圆形或其他卡通形状。
实施例一：
在一种实施中，本申请的旋转直贴杯包括内杯体1、外杯体2，所述内杯体1位于所述外杯体2内部，所述内杯体1的杯沿抵接在所述外杯体2的杯沿之上，所述内杯体1的底部设置有凸起部5，所述外杯体2的底部抵接在所述凸起部5之上；所述外杯体2的内壁与内杯体1的外壁相贴合。如此，使得外杯体2更加稳固在内杯体1上，提升了内杯体1和外杯体2配合使用的稳定性。
因本实用新型的内杯体和外杯体为双层结构，增加了纸杯的厚度，提升了纸杯的强度，让使用者在握杯时，纸杯不易凹陷，使用时具有更好的握感。当盛装热水或热饮时，由于其双层结构，能大大延缓和降低杯体内温度的传递，不会使使用者产生烫手的不适感，大大提高产品的实用性和体验感。
实施例二：
请参阅图1-4，在另一种优选的实施方式中，所述外杯体2可采用磨砂纸材料，可以进一步提升使用者握杯时的手感，且握杯时不容易导致手滑，进一步提升产品的实用性和安全性。
实施例三：
请参阅图1-4，在一种实施中，所述外杯体2能够在所述内杯体1外旋转，如此，当外杯体可在内杯体外旋转时，与传统纸杯相比，增加了纸杯的设计感和可玩性，提升了产品的趣味感和体验感。
在外杯体上开设有镂空部3，与之对应的，在内杯体上，与外杯体上的镂空部的高度位置相应处印刷有标示性内容，包括但不限于有可爱的图形，或者潮流提示语，或者趣味谜语或者趣味小游戏。消费者在旋转外杯体时，可通过外杯体上的镂空部看到内杯体上包括可爱的图形或者潮流提示语或者趣味谜语或者趣味小游戏等标志性内容，增加了趣味性，提升了使用的体验感。
实施例四：
请参阅图1-4，在一种实施中，本申请的旋转直贴杯的外杯体2镂空部3上覆盖有可撕开的覆盖区4，所述覆盖区4可为卡通贴纸或印有品牌图形的贴纸；所述覆盖区4的面积略大于镂空部3即可；当使用者在无意间撕开覆盖区时，发现通过外杯体上的镂空部看到内杯体上印有的包括可爱的图形或者潮流提示语或者趣味谜语或者趣味小游戏等标志性内容时，进一步增加了使用者的惊喜感，提升了消费者的购买意愿和使用者的食用体验。
说　 明　 书 
上面结合附图对本实用新型实施例作了详细说明，但是本实用新型不限于上述实施例，在所述技术领域普通技术人员所具备的知识范围内，还可以在不脱离本实用新型宗旨的前提下做出各种变化。
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